



***GRADSKI  
PROGRAM  
ZA MLADE***

Pregrada, kolovoz 2015.

# **EU I NACIONALNE POLITIKE ZA MLADE**

Nacionalni program za mlade za razdoblje od 2014. do 2017. treći je po redu strateški dokument za mlade u Republici Hrvatskoj s ciljem unaprjeđenja aktivnosti tijela državne uprave i javnih ustanova koje svojim djelokrugom i nadležnostima pridonose zadovoljavanju potreba mladih i podizanju kvalitete njihova života, sa svrhom njihove optimalne društvene integracije. Nacionalni program predstavlja strateški okvir za podizanje svjesnosti svih dionika društva o potrebi njihovog djelovanja na svim razinama kako bi se navedeni ciljevi ostvarili. Program također sadrži Preporuke jedinicama lokalne i područne samouprave koje se pozivaju djelovati u partnerstvu s državom i organizacijama civilnog društva u ostvarenju ciljeva i provođenju aktivnosti za dobrobit mladih.

Politika za mlade spada u područje nacionalne politike. Na europskoj je razini politika za mlade jedno od područja u kojem se donošenje odluka provodi u redovnom zakonodavnom postupku. Nekoliko europskih programa potiče razmjene mladih ljudi unutar Unije kao i sa zemljama izvan EU-a.

## **BUDUĆNOST POLITIKE ZA MLADE – RAZDOBLJE 2014. – 2020.:**

Integrirati i zadržati mlade u obrazovanju i na tržištu rada postao je veliki izazov i prioritet za europska društva. Mnogi strahuju da mladi danas vjeruju kako su im zbog neuspjeha u obrazovanju i nezaposlenosti izgledi za ispunjen i produktivan život uvelike smanjeni.

Erasmus+ novi je program Europske unije za obrazovanje, osposobljavanje, mlade i sport za razdoblje 2014. – 2020. Ovim programom trebali bi se poduprijeti naponi država članica u pogledu učinkovitog iskorištavanja europskog ljudskog i socijalnog kapitala te potvrditi načelo cjeloživotnog učenja povezivanjem mjera potpore za formalno, neformalno i informalno učenje. U 28 država članica EU-a danas je nezaposleno više od 5,5 milijuna mladih, što predstavlja stopu nezaposlenosti mladih od 23,4 % - jedan od pet mladih Europljana na tržištu rada ne može pronaći posao. Ovi podaci pokazuju da su mladi ljudi suočeni sa specifičnim socioekonomskim problemima te ukazuju na to da je potrebno mijenjati težište politika za mlade i uvesti integriraniji pristup kao i da je u svakom slučaju potreban veći angažman na razini EU-a, uz podršku državama članicama. Erasmus+ u svojoj suštini teži ostvarenju obrazovne mobilnosti pojedinaca, jačanju suradnje u inovacijama i razmjeni dobrih praksi, uz podržavanjem reformi politika koje se tiču mladih.

## **MREŽA MLADIH HRVATSKE**

Mreža mladih Hrvatske je savez 69 nevladinih udruga mladih i za mlade koji u Republici Hrvatskoj djeluje kao nacionalna krovna organizacija mladih (eng. National Youth Council) i članica je Europskog foruma mladih. MMH je nevladina, neprofitna i nestranačka udruga osnovana u prosincu 2002. godine koja zagovara i promiče interese i stavove mladih na načelima tolerancije, razumijevanja te poštivanja njihovih prava i potreba.

MMH svoje djelovanje temelji na demokratskom odlučivanju i javnom djelovanju, otvorenosti prema svim zainteresiranim organizacijama i inicijativama mladih i za mlade, poštivanju integriteta i samostalnosti svojih članica, potpori lokalnim inicijativama mladih i za mlade, izgradnji odgovornog partnerstva s drugim zainteresiranim udrugama, ustanovama i tijelima državne uprave i samouprave, afirmaciji mladih te njihova interesa i potreba, promicanju tolerancije i međusobnog uvažavanja u društvu, zaštiti ljudskih prava i manjina, promicanju zdravih stilova života, jačanju samosvijesti i interesa mladih za aktivno i odgovorno sudjelovanje u društvu i javnom odlučivanju.

## **SAVJETI MLADIH**

Savjeti mladih osnivaju se kao savjetodavna tijela jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave koja promiču i zagovaraju prava, potrebe i interese mladih na lokalnoj i područnoj (regionalnoj) razini.

## **SAVJET MLADIH KRAPINSKO-ZAGORSKE ŽUPANIJE**

Savjet mladih Krapinsko-zagorske županije savjetodavno je tijelo Krapinsko-zagorske županije koje zagovara prava, potrebe i interese mladih na razini Županije. U okviru svog djelokruga Savjet mladih raspravlja o pitanjima značajnima za rad Savjeta mladih, kao i o pitanjima iz djelokruga rada Županijske skupštine koja su od interesa za mlade. Pritom Savjet mladih daje mišljenje Županijskoj skupštini prilikom donošenja ili predlaže donošenje različitih akata koji su od osobitog značaja za mlade. Godišnjim programom rada Savjeta mladih propisuju se i određuju temeljna načela djelovanja i temeljne smjernice budućeg rada te se utvrđuju programske i druge aktivnosti potrebne za njihovo ostvarenje.

Županijski program djelovanja za mlade za razdoblje od 2012. do 2016. strateški je dokument politike djelovanja prema mladima kojim se definira nastavak djelovanja čiji je konačan cilj unaprijeđeni položaj mladih i njihova potpuna društvena integracija. Istovremeno, on je izraz snažne i kontinuirane skrbi za mlade na području Krapinsko-zagorske županije.

## SAVJET MLADIH GRADA PREGRADE

Savjet mladih Grada Pregrade savjetodavno je tijelo Grada Pregrade osnovano s ciljem uključivanja mladih u javni život Grada Pregrade. Svojim djelovanjem, prijedlozima i mišljenjima utječe na pripremu, donošenje i provedbu odluka Gradskog vijeća koje su od interesa za mlade, a time i na bolji položaj mladih u lokalnoj sredini i razrješavanje problema mladih. Savjet mladih Grada Pregrade konstituiran je 28. lipnja 2013. godine, za predsjednicu je izabrana Natalija Leskovar, a za zamjenika Davor Kolar. U razdoblju od lipnja 2013. do lipnja 2015. godine Savjet mladih je organizirao razne edukativne tribine, napisao Nacrt za dodjelu Top stipendija te Financijskih potpora za studente s područja Grada Pregrade, sudjelovali u izradi Gradskog programa za mlade te davali mišljenja, prijedloge i preporuke o pitanjima i temama od interesa za mlade.

Na konstituirajućoj sjednici 2. saziva Savjeta mladih Grada Pregrade za predsjednicu je izabrana Ane-Mary Grilec, dok je za zamjenika predsjednice izabran Mario Petrač. U okviru svog djelokruga Savjet mladih će u razdoblju od 2015. do 2018. godine sudjelovati u provedbi i praćenju provedbe Gradskog programa za mlade, raspravljati na sjednicama Savjeta mladih o pitanjima značajnim za rad Savjeta mladih te o pitanjima iz djelokruga Gradskog vijeća koji su od interesa za mlade, dati pisana očitovanja i prijedloge nadležnim tijelima o potrebi i problemima mladih, poticati informiranje mladih o pitanjima značajnim za unaprjeđenje položaja mladih, poticati razvoj financijskog okvira provedbe politike za mlade i podrške u razvoju organizacija mladih i za mlade, sudjelovati u programiranju prioriteta natječaja i određivanja kriterija financiranja organizacija mladih i za mlade te obavljati i druge savjetodavne poslove od interesa mladih.

# GRADSKI PROGRAM ZA MLADE

Gradski programi za mlade predstavljaju strateške okvire, smjernice za poboljšanje života mladih, međusektorsku suradnju i jačanje sudjelovanja mladih u donošenju odluka na lokalnoj razini s ciljem da se mladi aktivno uključe u političko-ekonomsko-društveni život svoje sredine i iskoriste svoje potencijale. Nažalost, u današnjem društvu ovo se uslijed trajnih općih gospodarskih, socijalnih i političkih problema dovodi u pitanje. Mladi ne nalaze dovoljnu potporu u institucionalnim tijelima za razvoj svojih potencijala, ili se potpore osmišljavaju jednostrano, bez sudjelovanja mladih, što negira ili umanjuje njihovo pravo da budu aktivni građani, da jednakopravno sudjeluju u demokratskim procesima odlučivanja u pitanjima koja su od važnosti za njihovu dobrobit. S ciljem isticanja i poticanja razvoja njihova potencijala za samostalno rješavanje problema i prepreka, i aktivno uključivanje u rad lokalne zajednice, jedinice lokalne samouprave moraju kreirati adekvatnu strategiju za mlade, u kojoj će kroz participativnu metodu sudjelovati i sami mladi.

Svjestan te činjenice, Grad Pregrada je prošle godine (u rujnu) inicirao projekt Mladi za Pregradu, Pregrada za mlade, kojemu je glavni cilj bio upravo izrada Gradskog programa za mlade (GPM). Samom projektu prethodilo je javno savjetovanje, održano 24. Svibnja, na kojem je sudjelovalo 20 osoba – među njima predstavnici OCD-a, političkih stranaka, Savjeta mladih i gradske administracije te građani. Svi prisutni su se složili da je nužno donijeti strateški okvir politike za mlade u Gradu, a kao prioritetna područja istaknuli su: izvaninstitucionalno obrazovanje mladih posebice po pitanju problema koji muče mlade – ovisnosti, nasilje, socijalne vještine; pitanju provođenja slobodnog vremena s naglaskom na činjenicu da gradu nedostaje prostor za koncerte te kino i kazališne predstave te nedostatak sportskih aktivnosti. Uvažavajući konstatacije sudionika savjetovanja, u partnerstvu s Kulturno umjetničkim društvom Pregrada i Klubom mladih tehničara Krapinsko-zagorske županije Grad je pripremio projekt i prijavio ga na natječaj Ministarstva socijalne politike i mladih, koje je prepoznalo vrijednost inicijative i projektu odobrilo sredstva u visini 69.250,00 kuna.

Cijeli projekt, od savjetovanja pa nadalje, odvijao se kroz participativni model sudjelovanja i odlučivanja. Tako je, po odobrenju projekta od strane Ministarstva, formirana i kroz edukativne radionice educirana Radna skupina od deset predstavnika udruga mladih, Savjeta mladih i gradske uprave koja je započela rad na izradi GPM. Usporedno s „treningom“ Radne skupine, kojeg je provodio Autonomni centar iz Čakovca (ACT), pokrenuta je velika on-line Anketa ispitivanja problema, potreba i mišljenja mladih u Gradu Pregradi, u četiri zasebne cjeline, s ciljem dobivanja podataka o potrebama i problemima mladih s područja Grada.

Radna skupina je na temelju rezultata ankete provedene među mladima definirala pet glavnih tematskih ciljeva – područja unutar kojih bi se GPM trebao razvijati, kako bi se mladima na području Pregrade omogućilo aktivnije uključivanje u rad lokalne zajednice.

Temeljni naglasak programa je na izvaninstitucionalnom obrazovanju mladih, posebice po pitanju problema koji muče mlade – ovisnosti, nasilje, socijalne vještine; kvalitetnijem provođenju slobodnog vremena s naglaskom na kulturne i sportske aktivnosti te smanjenje centralizacije aktivnosti u Gradu i rješavanju nepovoljnog položaja mladih u širem ruralnom području koji imaju manje mogućnosti za sudjelovanje i u onim postojećim događanjima. Ako se malo vratimo unazad, možemo vidjeti kako su to i temeljne odrednice koje su istaknuli sudionici javnog savjetovanja, što samo pokazuje kako su građani grada Pregrade itekako svjesni problema s kojima se mladi susreću.

Ukratko, glavne odrednice GPM-a grada Pregrade u djelovanju i poticanju mladih Grada Pregrade su:

- Podupirati i promicati neformalno, izvaninstitucionalno i cjeloživotno obrazovanje mladih.
- unaprijediti perspektive za zapošljavanje i samozapošljavanje mladih na području grada i županije
- stvoriti infrastrukturne i institucionalne uvjete za kvalitetno provođenje slobodnog vremena te kulturnih aktivnosti mladih
- poticati aktivno sudjelovanje mladih u društvenom i političkom životu grada
- promovirati i podupirati zdrave stilove života mladih

Pri definiranju ovih odrednica Gradskog programa mladih, temeljno je shvaćanje kako su mladi kao društvena skupina bitni prvenstveno kao generatori budućeg rasta i razvoja u gospodarskom i društvenom smislu, sa snažnim kreativnim, inovativnim i produktivnim potencijalima koje treba njegovati i razvijati.

Stoga se provedba ovoga programa kao temelja i okvira gradske politike za mlade, temelji na načelima podrške mladima u ispunjenju potencijala i aktivnom sudjelovanju u životu lokalne zajednice, partnerstva sa udrugama mladih i mladima i drugim društvenim dionicima, participativnim pristupom koji obvezuje nositelje aktivnosti da u program uključe sve zainteresirane pojedince i organizacije mladih, ali i transparentnosti i odgovornosti nositelja gradske politike u ispunjavanju ciljeva ove strateške vizije unapređenja položaja i kvalitete života mladih u Gradu Pregradi.

## **ŠTO NOVI GPM NUDI MLADIMA NA PODRUČJU GRADA?**

Suvremene generacije mladih u Hrvatskoj sazrijevaju u općim društvenim uvjetima koji se znatno razlikuju od onih u kojima su odrastale ranije generacije mladih. Od općih uvjeta života, poput višegodišnje gospodarske krize koja je zahvatila i druga područja društvenoga života, zbog koje mladi otežano preuzimaju društvene uloge i zadaće, pa do specifičnih uvjeta, poput regije, socijalnog statusa, obrazovanja, dostupnosti sadržaja, činjenica je kako je razdoblje individualnog sazrijevanja uvijek ispunjeno specifičnim teškoćama s kojima se suočavaju kako mladi koji se trebaju integrirati

u određeno društvo, tako i društvo koje treba prepoznati, poticati i prihvatiti nove ideje i svjetonazore koje svaka nova generacija u većoj ili manjoj mjeri donosi.

Navedeno se odnosi i na grad Pregradu. Uz opće uvjete, koji (nažalost!) nisu zaobišli ni Pregradu, grad Pregrada je određen i mnogim specifičnim uvjetima koji u krajnjoj liniji određuju položaj i mogućnosti mladih za aktivno sudjelovanje u političko-društvenom životu grada. Svi prisutni na savjetovanju sada već davnog 24. svibnja 2014. godine složili su se da je nužno donijeti novi strateški okvir politike za mlade u Gradu – Gradski program za mlade.

Što novi GPM donosi mladima? Kod analize GPM-a kao dokumenta, možemo se osvrnuti na ciljeve programa, na mjere po pojedinim ciljevima i na aktere, na očekivane rezultate i koristi koje bi pojedini cilj trebao dati. No, treba imati na umu da je svaki GPM strateški okvir i kao takav prikaz budućeg željenog stanja. S obzirom da je trajanje GPM-a predviđeno rokom od 6 godina, bilo bi bezrazložno i nezahvalno raditi analizu budućih 6 godina, budući da je GPM tek na početku. Stoga se nećemo vraćati na ciljeve programa koji su opisani u prethodnim tekstovima. Ali ćemo se osvrnuti na početak. Početak koji obećava i daje nadu da će GPM ostvariti zadane ciljeve. Osvrnut ćemo se na rezultate i koristi koje još nisu vidljive na papiru, na koristi koje su vidjeli i osjetili oni koji su prvotno sudjelovali u izradi samog GPM-a. GPM je više od dokumenta, ili papira: on je proces – proces suradnje, učenja, razmjene mišljenja, uvažavanja razgovornih strana... GPM je poput živog organizma, čija se živost vidi u interakciji njegovih aktera. Kroz izradu ovakvih, lokalnih programa za mlade, mladi se uključuju u donošenje i provođenje odluka na lokalnoj razini i upoznaju s političkim djelovanjem kao jednim od načina rješavanja značajnih pitanja za život mladih u lokalnoj zajednici. Primjenjujući načelo participacije svih zainteresiranih pod jednakim uvjetima, mladi se kao aktivan subjekt donošenja gradskog programa osnažuju i potiču kao aktivni građani, a istovremeno sa njima se za javno djelovanje osnažuju i organizacije mladih i za mlade na području grada. Lokalna samouprava jača se i obrazuje za javni dijalog, participativne modele donošenja odluka i provedbu politika za mlade. Akteri surađuju, izmjenjuju znanja, dogovaraju intervencije, uvažavaju specifične potrebe onog drugog... program je živo biće. Participativan proces donošenja programa tako ujedno postaje proces učenja i izgradnje vještina za aktivno građanstvo što je trajna korist za sve uključene u izradu gradskog programa za mlade.

I upravo ovo je ključan moment i vrijednost GPM-a na njegovom početku; cilj GPM-a nije donošenje jednog akta-papira, već prijenos informacija, edukacija i informiranje od strane onih koji su sudjelovali u izradi GPM-a, na one koji žele biti aktivni građani; prijenos znanja na organizacije civilnog društva koje doprinose razvoju civilnog društva, ali i razvoju samih udruga koje stečena znanja i vještine mogu koristiti i u budućnosti i tako utjecati na formuliranje javnih politika u lokalnoj samoupravi. Cilj je povećanje informiranosti lokalne zajednice o politikama za mlade kroz razne metode, a koje uključuju promidžbene aktivnosti (izrada, tisak i distribucija promidžbenog materijala), informiranje preko društvenih mreža te lokalnih portala, organizacija događanja poput koncerata za mlade, fotografske izložbe, sportskih

događanja. Cilj je pokrenuti mlade, dati im priliku da se izraze i zauzmu svoje mjesto u društvu, da izraze svoje stajalište i postanu punopravni, demokratski obrazovani građani. Cilj GPM-a je izgradnja demokratske političke kulture među mladima, koja proizlazi iz realizacije ovakvog programa i predstavlja trajno uvećanje socijalnog kapitala u zajednici.

GPM je već polučio prve uspjehe: zajedničkom suradnjom mladih, udruga mladih i Grada organizirane su brojne gore navedene aktivnosti kojima su građanima prezentirane projekti i udruge mladih, uspostavljena dobra suradnja i prenesena važna znanja za daljnje djelovanje.

Novi gradski program za mlade, dakle, mladima prvenstveno donosi priliku za učenje, razvoj i spoznaju svojih potencijala, formulaciju i ostvarenje svojih želja i potreba u ravnopravnom odnosu spram lokalne vlasti, u uvjetima participativne demokracije, u zajedničkoj suradnji na ostvarenju jednog jedinog sveobuhvatnog cilja i polazne točke u izradi GPM-a: podizanja kvalitete života mladih u Gradu Pregradi.



*Javno savjetovanje o Gradskom programu za mlade, 9. svibnja 2015.*



# *GRADSKI PROGRAM ZA MLADE*

## **1. UVOD**

Mladi predstavljaju zasebnu društvenu grupu koja je integralni dio društva što znači da su im svojstvena neka zajednička obilježja, ali i socijalna različitost unutar grupe koja je istovjetna različitostima društva. Kao društvenoj grupi, mladima je zajednička, prije svega, pripadnost određenoj dobnoj skupini (s tendencijom stalnog podizanja dobne granice mladosti) te specifične socijalne značajke, odgovarajuće društvene uloge i obrasci ponašanja. Kao društvena skupina mladi su bitni prvenstveno kao generatori budućeg rasta i razvoja u gospodarskom i društvenom smislu, sa snažnim kreativnim, inovativnim i produktivnim potencijalima koje treba njegovati i razvijati. Nažalost, u današnjem društvu ovo se uslijed trajnih općih gospodarskih, socijalnih i političkih problema dovodi u pitanje. Mladi ne nalaze dovoljnu potporu u institucionalnim tijelima za razvoj svojih potencijala, ili se potpore osmišljavaju jednostrano, bez sudjelovanja mladih, što negira ili umanjuje njihovo pravo da budu aktivni građani, da jednakopravno sudjeluju u demokratskim procesima odlučivanja u pitanjima koja su od važnosti za njihovu dobrobit. S ciljem isticanja i poticanja razvoja njihova potencijala za samostalno rješavanje problema i prepreka, i aktivno uključivanje u rad lokalne zajednice, jedinice lokalne samouprave moraju kreirati adekvatnu strategiju za mlade, u kojoj će kroz participativnu metodu sudjelovati i sami mladi.

Svjestan toga, Grad Pregrada je u rujnu prošle godine inicirao projekt Mladi za Pregradu, Pregrada za mlade, kojemu je glavni cilj izrada Gradskog programa za mlade (GPM). Projektu je prethodilo javno savjetovanje u svibnju u kojemu je kroz dijalog s mladima i organizacijama civilnog društva dobiven uvid u potrebe i probleme mladih na gradskom području. Na javnom savjetovanju, na kojem su sudjelovali predstavnici udruga mladih, političkih stranaka i Savjeta mladih, uočile su se potrebe i problemi mladih na području Pregrade. Svi prisutni su se složili da je nužno donijeti strateški okvir politike za mlade u Gradu, a kao prioritetna područja istaknuli su: izvaninstitucionalno obrazovanje mladih posebice po pitanju problema koji muče

mlade – ovisnosti, nasilje, socijalne vještine; po pitanju provođenja slobodnog vremena s naglaskom na kulturne i sportske aktivnosti te problem centralizacije aktivnosti u Gradu odnosno nepovoljan položaj mladih u širem ruralnom području koji imaju manje mogućnosti za sudjelovanje i u onim postojećim događanjima.

Vođen ovim saznanjima, u partnerstvu s Kulturno-umjetničkim društvom Pregrada i Klubom mladih tehničara Krapinsko-zagorske županije, Grad je projekt pripremio i prijavio na natječaj Ministarstva socijalne politike i mladih, koje je prepoznalo vrijednost inicijative i projektu odobrilo sredstva u visini 69.250,00 kuna.

Projekt je započeo organiziranjem edukacija o javnim politikama i politikama za mlade. Na edukaciji, organiziranoj za udruge mladih i njihove članove predavanja je provodio Autonomni centar (ACT) iz Čakovca - udruga građana koja informiranjem, savjetovanjem, izobrazbom i drugim oblicima podrške radi na razvoju društvenog kapitala zajednice i civilnog društva. Posebno predavanje o procesu donošenja i glavnim strateškim odrednicama Županijskog programa za mlade Krapinsko-zagorske županije održala je Ivana Radanović, iz Mreža udruga ZAGOR. Usporedno, kao početna faza projekta, odabrana je anonimna anketa za dobivanje korisnih podataka od mladih, kao podloge za utvrđivanje prioriternih potreba te izrada Programa djelovanja za mlade u Gradu Pregradi i akcijskog plana za provedbu tog programa.

U sljedećem koraku, primjenjujući participativni model sudjelovanja i odlučivanja, formirana je Radna skupina od deset predstavnika udruga mladih, Savjeta mladih i gradske uprave koja je započela rad na izradi GPM. Prvi zadatak Radne skupine bio je analiza prikupljenih podataka iz ankete, čiji se pregled daje u nastavku. Uvažavajući rezultate ankete, članovi Radne skupine su kroz sastanke zajednički raspravljali o mogućim mjerama i aktivnostima za rješavanje problema uočenih u anketi te su njihovi prijedlozi uobličeni u jedan strateški okvir politike za mlade u Gradu – nacrt Gradskog programa za mlade Grada Pregrade.

Gradski program za mlade Grada Pregrade rezultat je zajedničkog rada udruga mladih i predstavnika Grada Pregrade. Velik doprinos kreiranju programa dali su svojim pisanim prijedlozima građanke i građani Grada Pregrade, kao i sudionici javnih savjetovanja, kojima se zahvaljujemo na podršci, doprinosu i sugestijama.

GPM je podijeljen u pet glavnih tematskih ciljeva – područja unutar kojih bi se GPM trebao razvijati s predloženim aktivnostima, indikatorima aktivnosti, nositeljima, prijedlogom financiranja i rokom provedbe nužnim za realizaciju pojedinog cilja.

Provedba ovoga programa kao temelja i okvira gradske politike za mlade, temelji se na načelima podrške mladima u ispunjenju potencijala i aktivnom sudjelovanju u životu lokalne zajednice, partnerstva s udrugama mladih i mladima i drugim društvenim dionicima, participativnim pristupom koji obvezuje nositelje aktivnosti da u program uključe sve zainteresirane pojedince i organizacije mladih, ali i transparentnosti i odgovornosti nositelja gradske politike u ispunjavanju ciljeva ove strateške vizije unapređenja položaja i kvalitete života mladih u Gradu Pregradi.

## **2. EVALUACIJSKA PROCJENA - ANKETA ISPI- TIVANJA PROBLEMA, POTREBA I MIŠLJENJA MLADIH U GRADU PREGRADI**

Grad Pregrada, organizirajući u studenome 2014. dvodnevnu edukativnu radionicu „Javne politike i politike za mlade“, krenuo je ostvarivati zadani cilj – donijeti Gradski program za mlade. Gradskim programom za mlade i projektom „Mladi za Pregradu, Pregrada za Mlade“; dati će se mladima na području Pregrade mogućnost aktivnijeg uključenja u rad lokalne zajednice, kako bi osnažili svoje djelovanje kroz razne aktivnosti. U tu svrhu, kao početna faza projekta, odabrana je anonimna anketa za dobivanje korisnih podataka od mladih.

Rezultati ankete omogućiti će dobivanje podloge za utvrđivanje prioriternih potreba te izrada Programa djelovanja za mlade u Gradu Pregradi, kao i akcijskog plana za provedbu tog programa. Dobiveni konačni rezultati trebali bi omogućiti lokalnim tijelima vlasti izradu mjera i aktivnosti, koje će pridonijeti poboljšanju ukupnog društvenog položaja mladih u gradu Pregradi, smanjenju njihovih društveno uvjetovanih problema te uspješnijem zadovoljavanju postojećih i budućih potreba.

Anketu su provodili:

- Članovi Savjeta mladih grada Pregrade - obilazeći mlade osobne po mjesnim odborima grada Pregrade.
- Na službenim internetskim stranicama grada Pregrade - [www.pregrada.hr](http://www.pregrada.hr).
- Na nezavisnom gradskom internetskom portalu - [www.pregrada.info](http://www.pregrada.info).
- Anketa je, uz informativnu poruku mladima sa područja Pregrade, također podijeljena i na društvenim mrežama.

Obradom i analizom podataka dobiveni su konačni rezultati iz područja:

- demografije (spol, dob, mjesto stanovanja, status, izvori primanja/prihodi, obrazovanje,
- informatizacije i školovanja/vlastite procjene ispitanika naspram obrazovanja i u gradskim obrazovnim ustanova,
- zapošljavanje i poduzetništvo,
- zdravstvo i socijalna skrb,
- aktivnosti mladih.

## **1. DEMOGRAFSKI PODACI MLADIH S PODRUČJA PRE- GRADE**

U najvećem postotku anketu s ovog kriterija su ispunili mladi ljudi između 20-24 godine s područja grad Pregrada, zaposleni, neoženjeni, bez partnera, bez djece, koji žive s roditeljima u zajedničkom stanu ili kući sa 4 člana, prihodom od plaće/ džeparca od roditelja, sa srednjoškolskim obrazovanjem u gradu Pregradi i koji se služe najviše engleskim jezikom.

## 2. INFORMATIZACIJA I OBRAZOVANJE

- najviše ispitanika se ne slaže da je obrazovanje glavni preduvjet za siguran i bolje plaćen posao te bolje odnose među ljudima;
- najviše njih se slaže da je obrazovanje preduvjet za bolji životni standard, veći društveni ugled i veću društvenu moć, bolju zdravstvenu zaštitu, brže napredovanje na poslu, lakšu komunikaciju sa svijetom;
- najviše njih ne može procijeniti da li je obrazovanje preduvjet za uspješnije rješavanje svakodnevnih životnih problema, brže napredovanje u politici;
- najviše ispitanika nikada nije dobilo nikakvu vrstu potpore tijekom školovanja, a studentski status su ostvarili bez plaćanja školarine;
- najviše njih nikada nisu sudjelovali na razmjeni studenata, ali bi željeli
- također nisu nikada sudjelovali u programima neformalnog obrazovanja, ali bi željeli i to s područja društvene/socijalne djelatnosti;
- najviše ispitanika je zadovoljno nastavnim programom obrazovnog sustava i do sada stečenim teorijskim i praktičnim znanjima te stručnošću/pedagoškim vještinama nastavnog osoblja i njihovim odnosima prema učenicima/studentima;
- potpuno su nezadovoljni s usklađenošću nastavnog programa s potrebama na tržišta rada;
- najviše njih ne može procijeniti informiranost o nastavnom programu prije upisa u SSS/VSS, no zadovoljni su dostupnošću potrebne literature;
- podijeljeni su glasovi oko sustava nagrađivanja uspjeha u sustavu formalnog obrazovanja u rasponu nezadovoljni – ne mogu procijeniti – zadovoljni su;
- najviše ispitanika ima 2 ili više računala i koriste ih najviše za provođenje vremena 2-3 sata dnevno na internetu/društvenim mrežama.

## 3. ZAPOŠLJAVANJE I PODUZETNIŠTVO

- najviše ispitanika je bilo nezaposleno manje od 6 mjeseci i u tom periodu uzdržavani od strane roditelja;
- prema najviše ispitanika najvažnije kvalitete za nalaženje dobrog posla su: dobro opće obrazovanje, komunikacijske vještine, stručne kvalifikacije, poznavanje stranih jezika, veze/poznanstava/preko politike;
- najviše bi ih htjelo raditi u javnoj (državnoj) službi, jer za poticanje poduzetništva među mladima smatraju da najviše nedostaje dostupnost financijskih sredstava;
- najviše su se do sada natjecali za posao u kojima se traži njihovo zanimanje, bez obzira na mjesto rada i u najvišem postotku odgovora bi otišli raditi van grada Pregrade ukoliko im se pruži prilika za zaposlenje;
- najviše njih prvi puta do sada su zaposleni i to u struci u malom privatnom

poduzeću/obrtu;

- podjednako su zaposleni na ugovor ne/određeno za plaću u rasponu 1.500 – 5.500 kn;
- najviše ispitanika je nezadovoljno ponudom radnih mjesta na području grada Pregradi i na širem geografskom području, no zadovoljni su vlastitom pripremljenošću za rad u struci nakon završetka formalnog obrazovanja;
- ne znaju ili ne mogu procijeniti rad HZZ-a kao posrednika u traženju posla i informiranju o mogućnostima zapošljavanja te mogućnostima za dodatnu izobrazbu/promjenu profesije.

#### **4. ZDRAVSTVO I SOCIJALNA SKRB**

- najviše ispitanika je u roku 1 godine najviše posjetilo liječnika od 1-5 puta, isto toliko su puta konzumirali lijek bez liječničkog recepta, a najviše od njih nije niti ne želi koristiti alternativne metode liječenja;
- najviše ispitanika navelo je da nisu do sada bili žrtve nekog od oblika nasilja i nikada nisu do sada tražili stručnu psihološku pomoć niti su bili ovisni o nekim sredstvima ovisnosti;
- najviše ispitanika zadovoljno je primarnom zdravstvenom zaštitom mladih u Pregradi;
- ne znaju ili ne mogu procijeniti najviše njih tematiku po pitanju aktivnosti prevencije nasilja nad i među mladima, ovisnostima, aktivnostima informiranja mladih o opasnostima nasilja i ovisnosti, dostupnosti psihološke pomoći za mlade;
- najviše ispitanika odgovorilo je da se bavi sportom.

#### **5. AKTIVNOSTI MLADIH**

- po pitanju slobodnog vremena nakon svih formalnih obaveza najviše ispitanika je odgovorilo da im ostaje 1-3 sata i da je zadovoljna količinom slobodnog vremena i načinom na kojim ga provodi;
- najviše ih je odgovorilo da je više puta sudjelovalo u nekoj volonterskoj aktivnosti;
- ocjenom vlastitog zadovoljstva najveća većina je odgovorila da ne zna ili ne može procijeniti informiranost o sadržajima od vlastitog interesa, no nezadovoljni su dostupnošću sadržaja od vlastitog interesa te radom institucija za poticanje aktivnosti mladih;
- nezadovoljni i/ili ne mogu procijeniti najviše njih uključenost mladih u procese odlučivanja o pitanjima od njihovog interesa te motivacijom mladih za uključivanje u društvene procese u Pregradi također općenito radom organizacija mladih i za mlade na području grada Pregradi;

- potpuno su nezadovoljni kulturnom ponudom na području grada Pregrade (kino, kazalište, muzeji, koncerti i sl.), ali su zadovoljni općenito gledajući svojim životom;
- objektivnom procjenom najviše njih je pokušalo ocijeniti vlastitu budućnosti u odnosu na sadašnjosti kao budućnosti će biti nešto bolja od sadašnjosti;
- kao najizraženije probleme mladih najveća većina je navela: nedostatak aktivnosti/sadržaja, nedostatak mjesta za izlaske te najodgovornije za te probleme smatraju gradsku upravu;
- a najviše njih nije upoznato s radom niti Savjeta mladih Pregrade niti radom gradske uprave i odjelima grada Pregrade;
- najviše ispitanika je voljelo da su im dostupne ove usluge u gradu: savjetodavni centar za mlade, info-centri za mlade/klubovi za mlade, volonterski servisi, kino, disco;
- po pitanju najodgovornijih za rješavanje problema mladih u društvu, najviše ispitanika je ocijenilo da je to svaka mlada osoba za sebe, roditelji, obrazovne ustanove, lokalna samouprava, državne institucije, udruge mladih i za mlade;
- rješenje najviše ispitanika vidi u osiguranoj pomoći pri traženju posla, osmišljavanju programa djelatnog zapošljavanja mladih ljudi nakon završetka školovanja, izraditi gradsku strategiju za podizanje kvalitete života mladih;
- kako sami sudjeluju po pitanju aktivnosti za rješavanjem problema mladih, najviše ispitanika je odgovorilo: glasanjem na izborima, uključivanje u humanitarne aktivnosti
- najviše ispitanika je odgovorilo da smatra kako bi grad Pregrada trebao imati višenamjenski centar za mlade i kada bi postojao trebao bi imati ove sadržaje:

Najviše:

1. koncerti i dr. glazbeni sadržaji,
2. filmski sadržaji,
3. književni sadržaji,
4. plesni sadržaji,
5. savjetodavno-edukacijski sadržaji,
6. servis informacija, vršnjačka edukacija,
7. radionice (uradi sam) i predavanja.

Najmanje:

1. izložbe i ostalo.

### **3. GRADSKI PROGRAM ZA MLADE (GPM) GRADA PREGRADE 2015. – 2020.**

Izradom Gradskog programa za mlade kao strateškog okvira doprinosi se osnaživanju udruga mladih i za mlade te jedinica lokalne samouprave u svrhu podizanja kvalitete života mladih u Gradu Pregradi. Mladi kao aktivan subjekt donošenja gradskog programa osnažiti će se kao aktivni građani, a istovremeno će se za javno djelovanje osnažiti i organizacije mladih i za mlade na području grada. Istovremeno će se i lokalna samouprava osnažiti za javni dijalog, participativne modele donošenja odluka i provedbu programa i politika za mlade. Kroz izradu lokalnih programa za mlade, mlade se uključuje u donošenje i provođenje odluka na lokalnoj razini te na taj način mogu biti upoznati s političkim djelovanjem kao jednim od načina rješavanja značajnih pitanja za život mladih u lokalnoj zajednici. Informiranjem zajednice o važnosti politika za mlade osigurava se potpora njihovom provođenju te se posredno educira širu zajednicu o građanskom sudjelovanju u procesu donošenja odluka. U procesu informiranja kako mladih tako i šire zajednice od presudne su važnosti ciljane aktivnosti informiranja koje obuhvaćaju široki raspon metoda, a u svrhu dopiranja do što većeg broja mladih. Jednako je važna i provedba akcija informiranja po različitim mjesnim odborima odnosno u širem području grada kako bi se posebno mladi iz ruralnih dijelova upoznali s programom, ali i osnažili za aktivno sudjelovanje obzirom da je vidljivo kako građani koji žive u ruralnijim dijelovima grada manje sudjeluju u procesu odlučivanja u odnosu na građane koji žive u užem tzv. urbanom centru Grada Pregrade. Kroz GPM definiraju se i različiti preventivni i edukativni programi koji su usmjereni podizanju kvalitete života mladih.

Sukladno navedenom, Radna skupina je definirala pet glavnih tematskih ciljeva – područja unutar kojih bi se GPM trebao razvijati, s predloženim aktivnostima, indikatorima aktivnosti, nositeljima, prijedlogom financiranja i rokom provedbe nužnim za realizaciju pojedinog cilja.

## 4. CILJEVI I AKTIVNOSTI GPM

### 1. CILJ: Podupirati i promicati neformalno, izvaninstitucionalno i cjeloživotno obrazovanje mladih.

Informiranost je preduvjet za obrazovanje i usavršavanje mladih, a neformalno obrazovanje odlikuje prilagođenost potrebama i interesima korisnika u svrhu usvajanja niza životnih vještina, specifičnih znanja, te upoznavanja s vrednotama i ciljevima demokratskog i civilnog društva. Podržavanje ICT obrazovanja i učenja stranih jezika olakšavaju ulazak u svijet informacija i prilagodbu suvremenim komunikacijskim izazovima. Daljnje financijsko poticanje i pomaganje mladih mora biti u funkciji razvoja obrazovanja i izvrsnosti.

### **AKTIVNOSTI:**

#### *1.1. Redovito informirati mlade o europskim programima za učenike/ce i studente/ice.*

##### **INDIKATORI:**

- Najmanje jednom godišnje održana je javna prezentacija.
- Informativni letci su dostupni na mjestima na kojima se okupljaju mladi.
- Na gradskoj web stranici postoji link na Agenciju za mobilnost i programe EU.

Nositelj/i: Savjet mladih, Grad Pregrada

Financiranje: Iz proračunskih sredstava osiguranih za rad Savjeta mladih

Rok: Kontinuirano

#### *1.2. Podupirati nove inicijative neformalnog i izvaninstitucionalnog obrazovanja te pritom surađivati s organizacijama civilnog društva.*

##### **INDIKATORI:**

- Broj poduprijetih inicijativa.
- Broj udruga koje provode programe neformalnog i izvaninstitucionalnog obrazovanja.
- Broj korisnika/ca programa.

Nositelj/i: Grad Pregrada

Financiranje: Osigurati proračunska sredstva

Rok: Kontinuirano



### ***1.3. Podržavati programe obrazovanja za ICT te učenje stranih jezika od najranije dobi.***

#### **INDIKATORI:**

- Broj programa obrazovanja za ICT.
- Broj programa učenja stranih jezika.
- Broj djece i mladih obuhvaćenih programom.

Nositelj/i: Grad Pregrada u suradnji s formalnim obrazovnim institucijama te drugim organizacijama

Financiranje: Proračunska sredstva, projektno financiranje

Rok: Kontinuirano

### ***1.4. Daljnje dodjeljivanje stipendija i studentskih pripomoći, praćenje i evaluacija sustava stipendija i pripomoći za studente/ice te po potrebi prilagodba natječajnih kriterija, uz redovito informiranje studenata/ica o izvangradskim mogućnostima dobivanja stipendija.***

#### **INDIKATORI:**

- Izvještaji o stipendijama i procesu natječaja
- Broj informacija o stipendijama

Nositelj/i: Grad Pregrada

Financiranje: Ne zahtjeva dodatna proračunska sredstva

Rok: kontinuirano

## **2. CILJ: Unaprijediti perspektive za zapošljavanje i samozapošljavanje mladih na području grada i županije**

S aspekta zapošljavanja i samozapošljavanja mladih, mladima je, osim općih potrebno pružiti priliku da svladaju i usvoje i specifična znanja nužna za ekonomsko osamostaljivanje i zapošljavanje. Kritični problem mladih upravo je prijelaz iz obrazovnog u poslovni svijet, a osposobljavanje i obrazovanje mladih u poduzetništvu kroz redovito i neformalno obrazovanje može taj problem ublažiti. Temeljni problem prilikom uključivanja mladih u svijet rada je iskustvo, kojeg oni nemaju po izlasku iz obrazovnog sustava, pa je potrebno razviti i ojačati praksu volontiranja kao polaznog stjecanja iskustva za rad.

## **AKTIVNOSTI:**

*2.1. Kroz Centar za LER organizirati edukaciju i osposobljavanje mladih za različite oblike poduzetništva (društveno poduzetništvo, obrtništvo, start up, samozapošljavanje putem online servisa i drugo).*

### **INDIKATORI:**

- Najmanje 4 edukacije godišnje.
- Broj mladih obuhvaćenih edukacijom
- Broj mladih poduzetnika/ca.

Nositelj/i: Grad Pregrada te Centar za LER nakon osnivanja

Financiranje: Proračunska sredstva, projektno financiranje

Rok: Kontinuirano

*2.2. Organizirati radionice za nezaposlene mlade o tzv. soft skills (pisanje životopisa i zamolbi, komunikacijske i prezentacijske vještine, i sl.) u suradnji s relevantnim stručnjacima/kinjama, institucijama i organizacijama civilnog društva.*

### **INDIKATORI:**

- Broj organiziranih radionica.
- Broj mladih korisnika/ca radionica.

Nositelj/i: Grad Pregrada te Centar za LER nakon osnivanja

Financiranje: Proračunska sredstva, projektno financiranje

Rok: Kontinuirano

*2.3. U suradnji s Osnovnom školom i Srednjom školom organizirati Sajam obrazovanja i poslova na kojem će učenici moći razgovarati sa stručnjacima/kinjama za zapošljavanje, dobiti informaciju o najtraženijim i najperspektivnijim zanimanjima te će se na zanimljiv i pristupačan način ta zanimanja prezentirati, a posebno vodeći računa o informiranju djevojaka o ICT i drugim inženjerskim zanimanjima.*

### **INDIKATORI:**

- Jednom godišnje održan Sajam obrazovanja i poslova.
- Broj mladih koji su sudjelovali na Sajmu obrazovanja i poslova
- Broj izlagača/ica.

Nositelj/i: Grad Pregrada u suradnji s Osnovnom školom i Srednjom školom

Financiranje: Osigurati proračunska sredstva

Rok: Kontinuirano

*2.4. Utjecati na obrazovnu politiku u Krapinsko-zagorskoj županiji kako bi se obrazovni programi uskladili s potrebama mladih, poslodavaca te razvojnom strategijom grada.*

**INDIKATORI:**

- Broj inicijativa Grada prema županiji.
- Broj usvojenih inicijativa.

Nositelj/i: Grad Pregrada

Financiranje: Iz redovitog rada Gradske uprave

Rok: Po potrebi

*2.5. Promovirati mogućnosti volontiranja među poslodavcima i mladima u Gradu, ali i šire u svrhu ranog stjecanja radnog iskustva.*

**INDIKATORI:**

- Najmanje jednom godišnje organizirana prezentacija.
- Broj mladih koji stječu radnu praksu kroz volontiranje.
- Broj poslodavaca koji omogućuju radnu praksu.

Nositelj/i: Savjet mladih, Grad Pregrada

Rok: kontinuirano

**3. CILJ: Stvoriti infrastrukturne i institucionalne uvjete za kvalitetno provođenje slobodnog vremena te kulturnih aktivnosti mladih**

Kroz anketu provedenu u okviru programa snažno je istaknut problem nedostatka sadržaja i inicijativa za mlade i kvalitetno provođenje slobodnog vremena, kao i nedostatak prostora i institucionalnog okvira unutar kojeg bi se ti sadržaji kreirali i provodili.

**AKTIVNOSTI:**

*3.1. Osnivanje kulturnog centra koji će najmanje 50% svog programa posvetiti interesima mladih. Kulturni centar mora biti otvoren za organiziranje različitih oblika aktivnosti: kino i kazališne predstave, manji koncerti, radionice i slično.*

**INDIKATORI:**

- Osnovan Kulturni centar.
- 50% aktivnosti centra usmjereno je mladima.
- Broj mladih koji sudjeluju u aktivnosti.

- Broj aktivnosti koje Kulturni centar provodi.
- Vrste aktivnosti koje centar provodi.
- Zadovoljstvo mladih programom.

Nositelj/i: Grad Pregrada

Financiranje: Osigurati sredstva u proračunu te projektna sredstva iz državnog proračuna ili EU fondova

Rok: 2016.

#### **4. CILJ: Poticati aktivno sudjelovanje mladih u društvenom i političkom životu grada**

Aktivnosti mladih prvenstveno zavise od motiviranosti i dostupnosti sredstava, ali i informiranosti o sadržajima i društvenim i političkim zbivanjima na području na kojem žive. S obzirom na, u anketi pokazanu polarizaciju urbano – ruralno, koja je djelom uvjetovana i „razvedenošću“ gradskog područja, ali i generalno nezadovoljstvo stupnjem informiranja i uključivanja mladih u gradska zbivanja, potrebno je pokrenuti organiziranu kampanju za informiranje, poticanje rada i aktivnosti i volonterizma mladih, s institucionaliziranim priznavanjem tog rada i kapacitiranjem Savjeta mladih za provođenje ovih aktivnosti.

### **AKTIVNOSTI:**

#### ***4.1. Organiziranje redovitih info-pultova za mlade u mjesnim odborima te postavljanje info-tabli na frekventnim mjestima u Mjesnim odborima.***

#### **INDIKATORI:**

- U svakom mjesnom odboru organiziran je najmanje jedan info-pult godišnje.
- U svakom mjesnom odboru postavljena je najmanje jedna info tabla koja se mjesečno nadopunjuje novim sadržajima.

Nositelj/i: Savjet mladih Grada Pregrade

Financiranje: Iz proračunskih sredstava osiguranih za rad Savjeta mladih

Rok: 2016.

#### ***4.2. Kroz natječaj za udruge osigurati da mladi budu prioritetna ciljana grupa te da se dodatno vrednuju one udruge koje provode aktivnosti za mlade.***

#### **INDIKATORI:**

- Natječaj za udruge Grada Pregrade ispunjava navedenu mjeru.
- Broj projekata usmjerenih prema mladima koji su ostvarili financiranje.
- Broj udruga mladih na području Grada.

Nositelj/i: Grad Pregrada i Povjerenstvo za provedbu Povelje o suradnji Grada Pregrade i udruga  
Financiranje: Nije potrebno osigurati dodatna financijska sredstva  
Rok: 2016.

#### ***4.3. Ustanoviti nagradu Naj-volonter/ka koja će se dodjeljivati povodom Dana Grada.***

##### **INDIKATORI:**

- Ustanovljena nagrada.
- Dodijeljena nagrada.
- Broj osoba prijavljenih za nagradu.

Nositelj/i: Grad Pregrada

Financiranje: Iz redovitog poslovanja gradske uprave

Rok: 2016

#### ***4.4. Kontinuirano jačati kapacitete Savjeta mladih za aktivno sudjelovanje u donošenju odluka.***

##### **INDIKATORI:**

- Broj sjednica Savjeta mladih.
- Broj inicijativa Savjeta mladih raspravljenih na Gradskom vijeću.
- Broj edukacija na kojima su sudjelovali članovi/ce mladih.

Nositelj/i: Grad Pregrada i Savjet mladih

Financiranje: Iz proračunskih sredstava osiguranih za rad Savjeta mladih

Rok: Kontinuirano

#### ***4.5. Provoditi informativno-edukativne kampanje koje će promicati ljudska prava, rodnu ravnopravnost, volonterizam i temeljne demokratske vrijednosti.***

##### **INDIKATORI:**

- Najmanje jedna kampanja godišnje.
- Broj provedenih kampanji.
- Broj informiranih i educiranih mladih.

Nositelj/i: Savjet mladih

Financiranje: Iz proračunskih sredstava osiguranih za rad Savjeta mladih

Rok: Kontinuirano

## **5. CILJ: Promovirati i podupirati zdrave stilove života mladih**

Važan dio slobodnog vremena mladih zauzimaju sportske i rekreativne aktivnosti, koje je potrebno razvijati i dodatno obogaćivati edukacijom o zdravim stilovima života, zdravstvenom odgoju, seksualnom i reproduktivnom zdravlju, prevenciji zloupotrebe opojnih sredstava i podizanjem ekološke osviještenosti mladih. Kroz kvalitetne sadržaje i međusobnu interakciju, mlade se socijalizira i potiče na djelovanje i organiziranje aktivnosti od vlastitog interesa.

### **AKTIVNOSTI:**

***5.1. Unaprjeđenje postojećih i stvaranje novih sadržaja za bavljenje sportskim aktivnostima - street workout park, stolni tenis, odbojkaško igralište i uređenje košarkaškog igrališta, a u suradnji s udrugama.***

#### **INDIKATORI:**

- Uređeno jedno košarkaško igralište i jedno odbojkaško igralište na području Grada.
- Uređen jedan street workout park te postavljeni stolovi za stolni tenis na području Grada.
- Procjena broja mladih koji koriste sadržaje.

Nositelj/i: Grad Pregrada

Financiranje: Osigurati sredstva u proračunu te projektna sredstva iz državnog proračuna ili EU fondova

Rok: 2017.

***5.2. U suradnji s obrazovnim institucijama organizirati radionice iz područja zdravstvenog odgoja i obrazovanja.***

#### **INDIKATORI:**

- Broj provedenih radionica.
- Broj učenika/ca koji su sudjelovali u radionicama.

Nositelj/i: Grad Pregrada

Financiranje: Osigurati sredstva u proračunu

Rok: 2016.

### ***5.3. Educirati mlade o ekologiji, održivom razvoju te permakulturi kao ključnim aspektima budućeg razvoja.***

#### **INDIKATORI:**

- Broj provedenih radionica.
- Broj mladih koji su sudjelovali u radionicama.

Nositelj/i: Savjet mladih u suradnji s obrazovnim institucijama i udrugama

Financiranje: Iz proračunskih sredstava osiguranih za rad Savjeta mladih

Rok: Kontinuirano

### ***5.4. Organizirati Savjetovalište za mlade o zdravlju, uključujući pitanja zdrave prehrane, zlouporabe opojnih droga te seksualnog i reproduktivnog zdravlja u suradnji s organizacijama civilnog društva te relevantnim institucijama i stručnjacima/kinjama.***

#### **INDIKATORI:**

- Organizirano je Savjetovalište.
- Savjetovalište je raspoloživo mladima najmanje jednom tjedno u trajanju od 1 sat.
- Savjetovalište je dostupno i putem e-pošte.
- U Savjetovalištu je angažirano najmanje 3 stručnjaka/inja u navedenim područjima.
- Broj mladih koji koristi Savjetovalište.
- Savjetovalište organizira najmanje 3 javna predavanja godišnje.

Nositelj/i: Grad Pregrada u suradnji sa Savjetom mladih

Financiranje: Osigurati sredstva u proračunu

Rok: 2016.

## 5. OPERATIVNA PROVEDBA TE PRAĆENJE I EVALUACIJA GRADSKOG PROGRAMA ZA MLADE

Temeljno načelo provedbe programa je otvorenost i participiranost što znači da su svi nositelji mjera u provedbu istih dužni uključivati zainteresirane pojedince/ke i organizacije. Također, nositelj/i mjera trebaju voditi posebnog računa da se u aktivnosti uključe mladi iz šireg područja Grada kako bi korist od provedbe Gradskog programa za mlade imali svi mladi u Gradu. Nositelj/i mjera dužni su projektno razraditi pojedine mjere u okviru svojih godišnjih ili zasebnih akcijskih planova te o istome jednom godišnje izvijestiti Savjet mladih. Savjet mladih izrađuje analizu provedbe mjera i prati ostvarenje zadanih ciljeva te o istome izvještava Gradsko vijeće i javnost jednom godišnje.

U provedbi mjera svi nositelji dužni su voditi računa o ravnomjernoj zastupljenosti oba spola u aktivnostima te o korištenju rodno osjetljivih materijala. Svi nositelji mjera dužni su prilikom izvještavanja o korisnicima/cama razlučivati podatke prema spolu i dobi (16-20, 20-25, 25-30 godina) kako bi se dobio jasan uvid u demografske karakteristike korisnika/ca mjera te pratio utjecaj mjera na različite skupine mladih.

---

### IMPRESSUM

U izradi Gradskog programa za mlade u okviru Projekta “Mladi za Pregradu, Pregrada za mlade” sudjelovali su:

- Marko Vešligaj – gradonačelnik
- Ksenija Ogrizek Herak – voditeljica projekta
- Krunoslav Kučić – asistent za koordinaciju izrade GPM-a
- Tajana Broz i Natalija Leskovar – izvoditeljice projekta
- KUD Pregrada i Klub mladih tehničara KZZŽ – partneri projekta
- Savjet mladih Grada Pregrade
- Radna skupina za izradu GPM
- Pregrada.info
- Civilna udruga građana (CUG)
- Udruga mladih Cigrovec
- Udruga RUŽ za promicanje sportsko rekreativnih aktivnosti Pregrada
- Ivana Radanović – Mreža udruga Zagor
- Zrinka Šajn – Autonomni centar iz Čakovca (ACT)



Grad Pregrada



MINISTARSTVO SOCIJALNE  
POLITIKE I MLADIH